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              ���
�        وزارة ا���ب�� ا����� ن��  ب����   ا�'�وب–                           %�ن��� م���د "
  
  

  ����2016دة ا������ر	� دورة ج�ان   ت�
	��إ����ن
  

    و ا����+��ا����م ا�������� : ا���)
    

�	: ا�
�ة ��ت4: ا�
�ة                                 31: ا�'�&�ع                             �$�#"!�م �.��                         
  

S 
  

�) .�8 ا�
�"327ت
��5 م���ح : ا�03 ا�
012 ( :א�ولא�����ن� �

��� ا:زوت��ت N2O ، N2O3 ، NO ، NO2 أآ�'>
 ،ا���اآ�5 ، ا�<��رات  ، ت���A B@ ا��� .5 
��? ا�
Cا���اص .... ��ر ح
��F  :و ت�<�) A@ م�
�.� م5 ا����%�ت ا����� م��Hن ام�Jاريو ت�س ا�3�   .ز��دة اMح��

 �  :  ��RJ2 وA? ا��2�.0 ا��H@ء ا����@N2O5وآ<�� %���@ ا:زوت �P ص��O أA@ درج� ح�ارة م�ت��2 ا����
  

2N2O5 (g)  =  4NO2 (g) + O2 (g)  
           

� N2O5نR�S� ،  7F �ح درا�� ح�آ�� هSا ا��2�.0 ا��H@ء و ا���من���
 A V = 0,50 L @A@ ح�ج�� مO��� ح�
  . T = 318 Kدرج� ح�ارة %�ب�� 

 �H�و ب����A :  P0 = 463,8 hPa = 4,638 . 104 Pa.  V2ا�WOF اMب��ا�@ t = 0ن��V .�� ا���U3 ب�روم�� ب�ا

 WOFا� V��ن ����Hا�P��'ت م�U3� @A  ��>ا�� @H�� @���2 ، ا���ول ا��
0P

P
�ت م'���2 U3� ��. :  

t (s) 0 10 20 40 60 80 100 

0P
P

 1.000 1.435 1.703 2.047 2.250 2.358 2.422 

  

� م5 ت���3 ا����م �J
�ت ت��� م5 ه�P ا���"YHانx�3�
� ا��  : ا����@ S��  @x = f(t)ا ا��2�.0 ب���M ا��م5 و ر
 
 

 
 
 
 
 
  
  
  
  

 8H��:   
• ����[
�زات ا�O�� م�   . R = 8,31: ا�]�ب  ا��
�ن�ن •" @��[
�ز ا�Oا� : PV = ng.RT  Bح� ،ng @ه �����
�Jا� ��
�ز A@ ا��O�� ����

�� اMجJض   ا��ن آ0 أو ن2

�����زات م]O0 ا�.�  . و ح�� ا��3ج�� ���8 %�ب�� 
��� ا��2

)mmol(x

)s(t

10
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  :  اMب��ا���N2O5آ
�� ه@  n0  ذا آ�ن إ-1
  .n0 = 8,8 . 10-3 mol  :ن أب�ه5  -أ
��@ أ-ب�
�Jا ا���3ل ا�S�� ج�ول ا����م eن� .  
  . xf = 4.4 mmol :ن أ%�   أ-جـ

2-g  @ا ا����7 ا��م�Sز ه�:  ��) ا���د .Y"� ب�5 ا�
�روس��2�.�0ن�
0P

P
  . x و 

�ل ج�ول ا���� -أ
�����ز أم بO�� ����
�دة اMج
  . x  وn0 ب�ng ��Mوج� .��رة آ
�� ا�


5J آ��ب���  -ب� @��[
�ز ا�Oا� �"Y. ه5 ان�0 بJ8 ا���.: 
0n
x3

1+=
0P

P
.   

�ل ن���� ا�<iال -
����اح<) ا�
��ار) ج-1(ب
0

f

P
P

 Bح�  Pfا WOFا� kA @
U.@ ا��3ج�0 .�ح���P � .��م� ���l ا��2

 ����  .ا���
�ت ا�<�ب?  أ-د���ل ج�ول ا���
����0 �� ���P أ%�  ب.�  .t = 100 s ا���U3 .��ن ا��2
2�.0 أ-3��� ��
  .آ�) .��رة ا�<�.� ا��3
��YOل ا�
��3@ ا����ن@ . آ�C ت��O� هmS ا�<�.� ب���M ا��م5 -4�  . .�0 ب
5- 0.�  . م5 خYل ا����ن ح<) "�
�Pأ و t1/2  .�ف زم5 نC1 ا��2

  ) .�8 ا�
�"367ت
��5 م���ح : ا�03 ا�
012 ( :א����
א�����ن�

 �
. �A��
� @��� تYم�S ا��<� ا�����O��qA ، ء��ل .���H" 8 خ���� ت3  ا���
�ن��� .]� ا��[��أ%��ء .
��� ت�م�� ب
  .ا�]�ن��� 

C14  ا�J�ب�ن-1
�.@ ���1� ا�J�ب�ن ���P�. t اgش��عن�U� إش� 6 β- .  د�� ا���3ل ا���وي�  .   أآ�) م�

•  @��  : ��8H ا���ول ا��
8O 7N 6C 5B 4Be 

  
�ت ا���3 %�ب�� 14 إن  ن<�� ا�J�ب�ن -2���Jا� @A  u"�
�   ، A14C@ ج<� م�  ب<�) تRJ2هmS ��<�� وت��. C1ن

    .t1/2 = 5600 ans ه�  14 ا�J�ب�ن
� ��@ �a(t)   �U3� @At<��  ن��ف ا�-
  : آ

)C(N

)C(N
=)t(a 12

14
(t)

  

� ب���س�
� .�8 ا���ول ا����@    ا��<�� هmSبH���� م���� "��13�A ت م�����U3� @A :  
 

t (ans) 0 2800 5600 8400 11200 14000 16800 

0a
)t(a

  0.71  0.35  0.18  

  

.�� .5 ا��<��  -أ
0a
)t(a

 ��Mب� t ، t1/2 ب�ن�Jا� �
. C114 زم5 ن �  .أآ
0 ا���ول   ، %
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� -ب�=t(f(:  ا�
�8�3 ا����ن@   أر
a

)t(a

0
.   

  �<��ا� Mحx ا��Yم�S أن -جـ
0a
)t(a


� ا�]�ن��� أوج�  . 0.99 ت<�وي  ..   

  ) .�8 ا�
�"367ت
��5 م���ح : ا�03 ا�
012 ( :א�����א�����ن�

 @������ ب���0J ا�
�<W ا������Mا ���Hت ا�M�
]0 ت
]�0 ج��ز ا��1م�ت ا������ ا�Sي �<��
A 0@ ا�3�:  
- ����   .E = 1500 V م��� ا���ت� ذو "�ة م3�آ� آ��ب
- �2[J
��� ا�  C = 470 µf.   
   . R1)  دارة ا��53( م��وم� ا���"0 اkوم@ -
-    0zz"�م��وم�Pzz        ) دارة ا��2��lzz (أومzz@   ص�zzر ا�
zz��} ن���zz�m ن

R = 50 Ω 
1-     �zzz�
��ز بO�zzz? ا��zzz0 ا���O�zzzنK1) K2 �zzz53  )  م��2ح�zzz�A

  �2[J
5 �
]Yن تz�O�ات ا���zت�      ) 2(،  ) 1(ا�
�C .   5���3ا�����ا��
uC (ت��8 ا���. l��2ا��م5 .�� ا��53 و ا�� ��M�2 ب�[J
  . ب�5 
�A@ ا�
  
  
  
  
  
  

 
 
 
 
  

�دا .�8 ا����ن -أ
�ب  ا��م5 ) 1( ا.�% �
   .τ ، R1أوج� "�

�� ا�
'�ن� A@ ا�
J]�2 -بU.kا �"�Hا� �
�" 5�. .  
�    -د��A�

@ %99 ب2�ض أن ا�
J]�2 ت�53 آ��� .��م� ��1| ا���ت� ب�5 U.kا �ه� ا��م5 .  م5 ا���ت � ا�Yزم t∆م

 �2[J
  .��53 هmS ا�
2-  �U3�ا� @A t0   �z�
��ل ص�zم�ت آ��ب����z ب�+7z ا�
>z���. 5�z2�A        8z�غ ا )  م��2حK2) K1 �z تO�z? ا��z�
�z2[J ب~ر�

�ز و ا�
��zرة بzـ    z���� زم�Yا� �"�Hك ا�Y��� ، .��zم�  joule 400ص�ر ا�
��} بB�3 ت���@ .
��� ا��2��l ب
��د ا
 l��2ا�� ���
. C"ت�� �"�Hا� mS�2 ه[J
  .ت��م ا�

�د�� ا��2�+��� ب���M -أ�
  ) .ص�ر ا�
��}( A@ دارة ا��2��l  ا���ت� ب�5 
�A@ ا�
uC�2[J أآ�) ا�

�د�� ا��2�+��� م5 ا��0J -ب�
-/τt' ح0 هmS ا�
C eA  = (t)u ��" 5�. A ، τ'.   

�ر ا��2��l -جـ��� ��
U.kأح<) ا���ة ا .  
�"� ا��@ ت3�ره� ا�
J]�2 و ا��@ ت��م �����ز ب���M -دHرة  ا��
�� E(C)0) أآ�( .�U.k�2 ا[J
�"� ا�
 ( ،C ، uC(t).  

��� ا��2��uC  l أوج� "�
� ا���ت� -هـ. C"ت� �U3� .  

��� ا��2��l و م� ه@ "�
� ا���U3 ا�
�اuC ��A أوج� "�
� ا���ت� -هـ. C"ت� �U3� . 
 

R1 

1500 

0 

uC(V) 

t(ms) 
0 

uC(V) 

t(s) 0.5 

1500 

)1(ا����ن    )2(ا����ن  

l��2ا�� ���
. C"ت� 
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  ) .�8 ا�
�"397ت
��5 م���ح : ا�03 ا�
012 (( :א��א��א�����ن�

 ��ن��A ( R( م5 م3��ل A 7+��Va = 20.0 mL@ ب��� ح�[�
3
} ا��HCOOH(aq) mآ���ت Ca ��� ، ن�
�ل "��س ا���"��� هSا ا�
3��ل ب
3��ل ه��روآ<�� ا��1د��م 
���� Cb = 0.2 mol/Lت�آ��Na+ + HO-  ( m(ب

 @��  :013�A .�8 ا����ن ا��
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

���ة -1�
��@ ا�3�دث أ%��ء ا��
�J0 ا�.�  . أآ�) م��د�� ا��2
2-H�إح�ا%�@ ن ��iA  ح�د ب��ن�Jا�� �)VbE , σE. (  
���تCa P أح<) ا���آ�� -3�
� ب�
�ن��R ا�Sي "[�

3��ل ح
} ا�� .  
���ة -4�
  . أن�e ج�ول ت��م ت2�.0 ا�
�د .�8 ج�ول ا����م أ%�  أن .��رة ا���"��� ا���.��  -5
�.M��ن�ن آ���وش و ب" ?��Hب� σE ��. @�.��W ا��2��� 

 �"Y���� ب��. ����  iA�Jا��:  

   
V+V

VC
))(Naλ + )(HCOOλ( = δ

bEa

bEb+-
E  


0 ت�آ�� ش�راد ا����رون��م  ��H3O
  . أم�م ا���اآ�� اkخ�ى +

�ن� ب���رة -6���M�   .mS.m2/mol م��را ذ�R بـ λ(Na+) ج� "�
� σE ب
 8H��:  λ(HCOO-) = 5.4 mS.m2/mol 

 

  ) .�8 ا�
�"567ت
��5 م���ح : ا�03 ا�
012 ( :א����سא�����ن�

� داخ0 إن�ء ���3ي .�mS = 37.5 g    8وآ�����  ρS آ����� ا��3
��) S (��ن�رس ح�آ� آ�ة م��ن���"�ت<�W ش
 ���� ��
   .ρf = 860 kg/m3  8H�� ، :g = 10 m/s2 ا���  ، ا��J�� ا��3

 �U3�ا� @A ن�J>م5 ا� ���Jا� ?�Hت�t = 0 mرع "�ر�   واب��اء مa0 = 8,0 m/s2 5 وب�<
 �U3�ا�t1ب�� وت�% ���.��� إ�qvℓ = 1,0 m/s  .    8خS ا���
� ت�1| �
���ت'7F ا�J�ة أ%��ء 

 :��ك،   Π ودا��A ارخ
��س ، P "�ة %���Jح�Mة ا�" f  ���.���) م7 � = v   (fا��@ ت��
kv ).    

-� ���+��د�� ا��2�
 + C - 1 ( g = vC(  :3�آ� ا�J��� م5 ا��0J  ا�
dt

dv
21 Bح� C1 ، C2 

�ب��5 %.  

)mL(Vb

)m/S(δ

8.0

5

  ز	+
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1- ��
  . ب�5 أنP م5 ا���وط اMب��ا��� ا�<�ب�� ، �
5J إ%��ت أن دا��A أرخ
��س ��� م�
 . ρS ، ρf  ،mS ، k  آ0 م�5ب�C1 ، C2 �M  ب���H? ا���ن�ن ا�]�ن@ �����ت5 أوج� .��رت@-2
  .C1 ، C2  اح<) "�
� ا�]�ب��3-5
4- t����
� آ0 م5 ا�"  k  ، ρS,  
  . Πح<) ش�ة دا��A ارخ
��س أ -5

  ) .�8 ا�
�"437ت
��5 م���ح : ا�03 ا�
012 ( :�א���دسא�����ن

�ط ،      m = 100 g آ�����ن����ه� ن��J�� ��Hن ن�اس ب<�W م5 آ��� zHم�Mا ���z. و �z��J0 ا�z
م���� ب�ا��H خ�W م�
  Pzz��
ℓ = 0.5 m اح�zz� ،  �zzب�او� ���>zz
� ت7A�zz ا�J���zz ب>zz�α = 60°  �.  ا���zzاس .5zz و+7zz ت�ازنPzz ا�zz% ،                    

v1 = 2 m/s  8�. ي ���3يSا� @��"�
�دي .�8 ا�'�W و ��A 7@ ا�
<��ي ا��. �  ) .ا��OM0) (0J(ح�م��
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

1-   ?��Hب�         �z�
�"� .�8z ا��Hظ ا��أوجM1 (  ،)M2 (  �z(ا�
�zا� 5���A��t1   ، t2      5��z+ ب5�z ا��5�z�U3   ) آ���z (م��أ ان23
 �.���رة �. ���Jا�v2 7+�
� M2 .�� ا���
� أح<) "�% ����   :β = 30°م5 أج0  ���� .��� ب���Y"� ا��

 ) αcos - β(cos 2g + v= v 2
12 l  

2-  ?��Hن@ ����ت5  ب��� احm ، g ، v2 ، β    (>z ب�A M2 ��M@ ا��+T 7أوج� .��رة ش�ة ت�ت� ا�'�W ا���ن�ن ا�]z%T 
   .β = 30 0م5 أج0 

3- ���Jا� �.��  ) .�U3�)M0 م�وره� ب�+7 ا���ازن  v0 أح<) 
4-      �zH�8 ا��zإ� �z��Jا� ���A 01ا��@ ت �U3�ا� @A )M0 (        رضk8 اz�. W�>zو ت �zآ���ة ح�zJ0 ا�zاص��A W�z'7 ا�zH���

 �H�ا�� ��.)D) (0Jا��. (  

�ع ا�'�A W@ ا�
-أH�ب�� ان ���Jآ� ا��ح ����
�  أدرس ��)Oy,Ox (    5م�����zد���5 ا��z�
،  x (t) ، y (t)و اآ�z) ا�
�ر >
� م��د�� ا�%y (x) 7+�
�ع ا�'�W .�� ا�H�ان �U3� زم��kم��أ ا �ن��� ، M0.   

��A أ -ب>
� أن ) CD(ح<) ا�
�.M0C = 1.25 m.   
 8H��:  cos30° = 0.86  ،  g = 10 m/s2  

 
  

1M

2M

0M

α

β

O

x

y

CD

1v

2v
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